

A: PMP/483/05.03.2018



PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 3195A/05.03.2018

Parlamentul României - Camera Deputaților

Grupul Parlamentar al Partidului Mișcarea Populară

ÎNTREBARE

Adresată : Domnului Dănuț Andrușcă, Ministrul Economiei

De către: Cornel Mircea Sămărtinean, Deputat PMP de Timiș

Tema întrebării: Măsurile Guvernului PSD-ALDE pentru stimularea industriei românești

Domnule Ministru,

Industria reprezintă un adevărat motor de creștere economică pentru orice stat, dar din păcate, România nu își valorifică acest potențial, industria românească confruntându-se în prezent cu o serie de probleme. Astfel, numărul de întreprinderi din industrie a scăzut semnificativ, cu aproximativ 17% pe parcursul crizei economice. La nivelul economiei, doar o firmă din zece are activitate industrială, ceea ce demonstrează faptul că economia românească este puternic dependentă de alte domenii, cum ar fi comerțul au serviciile. Peste o treime din firmele din industria extractivă și prelucrătoare au intrat în insolvență până în prezent, numărul de insolvențe în industrie crescând de la an la an. O altă problemă o constituie investițiile în industrie, numărul acestora fiind într-o continuă scădere începând din anul 2012.

Discrepanțele la nivel de investiții dintre regiunile României duc la lipsa de locuri de muncă în regiunile respective, la tendința de migrație din zonă, precum și la îngreunarea convergenței către media Uniunii Europene. Pe lângă câteva din problemele industriei românești prezentate mai sus, Comisia Europeană a indicat încă trei mari handicapuri cu care se confruntă industria românească, și anume:

-capacitatea redusă de inovare.

-intensitatea mare a consumului de resurse, și în mod special de energie pentru a produce o unitate de PIB.

-ponderea scăzută a produselor industriale high-tech, care încorporează o valoare adăugată mare.

Având în vedere această situație, vă rog, domnule Ministru, să-mi comunicați următoarele:

1.Care sunt cauzele pentru care numărul de firme din industrie continuă să se diminueze și crește numărul insolvențelor?

2.Care sunt măsurile pe care Guvernul PSD-ALDE le are în vedere pentru sprijinirea firmelor din industrie?

3.Care sunt sectoarele strategice ale industriei românești în viziunea actualului guvern și care sunt măsurile concrete prin care acestea sunt susținute?

Solicít răspuns scris.

Cornel Mircea Sămărtinean
Deputat PMP de Timiș



5.03.2018